

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационное исследование
Попинако Екатерины Алексеевны
на тему «Прогнозирование успешности адаптации сотрудников, впервые
принимаемых на службу в органы внутренних дел, проходящих
профессиональное обучение», представленное на соискание ученой степени
кандидата психологических наук по специальности
5.3.9. Юридическая психология и психология безопасности

Актуальность избранной темы диссертационного исследования обоснована необходимостью повысить эффективность психологического обеспечения профессиональной деятельности сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, за счет повышения профессиональной надежности деятельности данной категории специалистов и их психологического благополучия на основе разработки критериев прогнозирования успешности адаптации к профессиональной деятельности. Прогнозирование успешности адаптации к профессиональной деятельности на этапе профессионального обучения, опираясь на метадеятельностный подход, позволяет выявить лиц, которые не способны адаптироваться к профессиональной деятельности сотрудников органов внутренних дел, несмотря на проводимые мероприятия по их психологической поддержке.

В диссертации представлено теоретическое обоснование актуальной для правоохранительной сферы деятельности проблемы прогнозирования успешности адаптации сотрудников органов внутренних дел. Содержание работы отражает результаты глубокого теоретического анализа научных и методических источников, освещающих проблемы адаптации человека как индивида, субъекта деятельности и личности. Проанализированы основные теоретические подходы, обобщен отечественный и зарубежный опыт изучения адаптации с позиции психологии, определено психологическое содержание адаптации, что позволило разработать модель и конкретизировать критерии успешности адаптации к профессиональной деятельности сотрудников ОВД, решить задачи прогнозирования успешности адаптации

сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, проходящих профессиональное обучение.

Представленная диссертация Попинако Е.А. характеризуется логичным построением и взаимосвязанностью структурных частей, имеющих обобщения по каждому параграфу и общие выводы по главам, материал изложен в доступном и наглядном виде.

Оценивая личность соискателя и его вклад в выполнение работы, следует отметить, что в ходе подготовки диссертации Попинако Е.А. проявила себя ответственным и компетентным исследователем, способным самостоятельно решать современные научно-практические задачи психологической науки, осуществлять постановку и формулировку научной задачи, проектировать и осуществлять научные исследования, на основе принятых в отечественной психологии методологических оснований, определять стратегию и тактику, дизайн исследования, собирать, обрабатывать, анализировать, систематизировать и оформлять в соответствии с предъявляемыми требованиями научно-психологическую информацию. Благодаря глубокой теоретической подготовке Попинако Е.А. определила концептуальную основу исследования, а также сформулировала и обосновала гипотезу исследования.

В ходе подготовки диссертации Попинако Е.А. продемонстрировала глубокие теоретические знания и практические умения, свидетельствующие о наличии профессиональных и специальных исследовательских компетенций, способностей к систематизации научно-психологической информации, оформлению результатов научных исследований с применением современных компьютерных и телекоммуникационных технологий.

К выполнению задач, поставленных в ходе подготовки работы, относилась ответственно и творчески, проявила высокий уровень активности. Личная заинтересованность в исследовании, высокая мотивационная готовность позволила в ходе теоретического анализа литературы по теме интерпретировать полученные данные в схемах, таблицах и многочисленных

промежуточных и итоговых выводах. В ходе подготовки диссертации Попинако Е.А. проявила способностью к критическому анализу и оценке современных научных достижений, генерированию новых идей при решении исследовательских и практических задач.

Результаты диссертационного исследования неоднократно обсуждались на заседаниях кафедры юридической психологии учебно-научного комплекса по исследованию проблем кадровой работы и морально-психологического обеспечения деятельности органов внутренних дел Санкт-Петербургского университета МВД России, докладывались на международных, всероссийских и вузовских конференциях, изложены в ряде научных статей, в том числе в ведущих научных журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Диссертация Попинако Е.А. на тему «Прогнозирование успешности адаптации сотрудников, впервые принимаемых на службу в органы внутренних дел, проходящих профессиональное обучение» соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации к диссертационным работам по специальности 5.3.9. Юридическая психология и психология безопасности, а ее автор обладает профессиональными и личностными качествами ученого-исследователя и заслуживает присуждения степени кандидата психологических наук.

Научный руководитель:

Профессор кафедры психологии развития
и образования факультета психологии
Государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования Ленинградской области
«Ленинградский государственный
университет имени А.С. Пушкина»
доктор психологических наук, доцент

« 31 » 10 2022 года

В.В. Белов

Подпись Белов ВВ
Удостоверяю " 31 " 10 2022.
Побатова

